



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. „Московска“ № 33; тел. 9377 303; факс 9811028; 9810653; www.sofia.bg

ЧРЕЗ

**Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

СТОЛИЧНА ОБЩИНА ул. Московска №33
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА 9300-204/3/11.06.2012

**ДО
ВИЛИ ЛИЛКОВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

Относно: Питане № 9300-204/10.05.2012 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЛИЛКОВ,

Във връзка с Ваше питане, относно „Разработване на Програма за подготовка на историческия център на София за кандидатстване за световното културно наследство“, Ви информирам за следното:

Включването на историческия център на София в Списъка на световното културно наследство на ЮНЕСКО е цел, която се споделя от цялата ни общественост. Същевременно, както Ви бе отговорено на по-ранно Ваше питане с отговор № 9301-511/2/10.06.2009 г., такова включване може да се осъществи единствено като резултат от цяла серия процедури, които не са от компетенциите на общинската администрация. По тази причина Столична община единствено създава необходимите предпоставки и води диалог с отговорните национални институции, които са Министерството на Външните работи и Министерството на културата.

До 2009 г. градския център нямаше изявени характеристиките, изисквани за включване в Списъка на световното наследство, тъй като съхранените културни ценности в значителна степен не бяха проучени и представени на публиката. След началото на интензивните разкопки във връзка с изграждането на втория метродиаметър и оформянето на подземния комплекс на „Ларгото“ бяха направени значителни нови открития, които в съчетание с напредъка на работата в подземията на „Св.София“ ще позволят започването на нова процедура за номинация. Това изисква завършване на проучванията, обработка на информацията и актуализиране на устройствените документи за историческия център.

Номинирането на историческия център на София за Списъка на световното културно наследство ще се подпомогне и от изготвянето на стратегията на Столична община за култура. Стратегията, която още в следващите седмици ще предложим на Общинския съвет за обсъждане и приемане, се очаква да структурира работата на администрацията и да очертае форми на сътрудничество с експертните общности и гражданските организации. Същевременно тази стратегия ще обвърже кандидатурата на София за Европейска столица на културата през 2019г. с въпроса за опазването на културното наследство в градския център и конкретно с бъдещата процедура за включването на София в списъка на Световното културно наследство на ЮНЕСКО.

Друго обстоятелство, което ще подпомогне подготовката на историческия център за номинация, е напредналата работа по Интегрирания план за градско възстановяване и развитие. Както Ви е известно, Столична община първа в страната започна работа по такъв план и от анализа до момента е ясно, че културното наследство ще играе важна роля за бъдещото развитие на града. Чрез конкретните проекти, които интегрирания план ще предвиди, ще бъдат предприети необходимите действия по отношение на всички по-важни археологически обекти в града. Привличането на значителни европейски средства през периода 2014-2020 г. чрез Интегрирания план пряко ще допринесе за успешното номиниране на историческия център за Списъка на световното културно наследство.

Накрая искам да Ви информирам, че съм разпоредила на съответните звена от администрацията да сформират в следващите седмици работна група за работа по номинацията на историческия център на град София за Списъка на световното културно наследство, като в работната група ще бъдат привлечени водещи български специалисти, ще се ползва и богатия опит на държави като Италия и Франция, с водещи общини в които София поддържа отлични контакти.

С уважение,

ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА
КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

